

监督的信 (2010年5月)

监督敦促我们在这个月内要时常到圣母跟前，好让我们愈加亲近天主圣父、天主圣子及天主圣神

2010年5月12日

2010年5月3日

我至爱的孩子们，愿耶稣为我看守我的儿女们！

我们刚步入在主业会内庆祝圣母年里这个特敬圣母的月份，要立刻就把我们的心思放在玛利亚，天主至圣之母，我们的母亲身上，为我们经常藉她的转求而获得的无数恩惠感谢她，有些是我们知悉的，有些是我们没有意识到的。但我们清楚地知道，对祂的母亲表示更大的尊敬总能使我们与她的圣子的关係更紧密，让我们更能信靠祂，这也是天主的意愿，要藉着祂荣福的母亲把祂恩宠的宝藏赐给我们。若望保禄二世在论述梵二的宣言时曾说：「玛利亚作为母亲的中保角色并不会淡化基督作为完满中保的地位。玛利亚的角色不仅不会对基督唯一中保的地位构成障碍，反而更突显其成果和效益。」[1]

在这些日子，我们要特别为你们中间32位将领受铎职的弟兄感谢她（抱歉有点离题），我将在本月8日在圣尤金大殿晋升他们为司铎。让我们为他们及所有司铎向圣母祈求。

基督徒灵修的历史充满着圣母慈爱地护佑她的孩子的例子，她以特别的恩宠助祐他们。圣施礼华常反覆地颂念一首极古老的 *Sub tuum praesidium* 投奔圣母诵，那是一首能追溯到第三世纪时的祷文，它表达了这份託赖圣母的信心「天主圣母，我们投奔到妳的庇佑之下；当我们在危难中，请勿弃绝我们的祈祷。荣福的童贞女，求妳拯救我们於危险之中。」[2]

我们都曾在生命中有赖玛利亚的助祐，因而与我主更亲密的经验。因此，也因为她堪受讚美（没有比圣母更堪当：除了天主以外，没有比她更伟大的了），她对我们的关爱让我们的感谢和讚美都不足为报。圣施礼华承袭了基督徒传统的说法：「过往数世纪的神学出现了一个表达基督徒对天主之母爱的语句：*de Maria, nunquam satis*。我们在谈到或写及把自己的血肉给予至圣圣三第二位的

这位母亲的尊贵时，决不会过於誇张。」[3]

这些就是我们敬礼圣母的缘由，在这数週中，在世界各地更清晰可见。为我们而言，对圣母表示特别的爱意也有其他的原因。我指的是这个月中的两个週年纪念日：我们父亲在1935年到宋桑蕾斯的首次朝圣之旅，和他在1970年在瓜达露珮圣母前的九日敬礼。当忆及这些已屬於主业会历史的事件时，我们充满了感恩之情，也促使我们去默想教宗本笃十六所说的话：「因天主圣子降生成人，永恒进入了时间... 时间，可说是被基督，天主和玛利亚之子『触碰了』，也从祂那儿得到一个让人惊奇的新意义：它成了救赎和恩宠的时刻。」[4] 因此，教宗总结，我们要：「把生命中各种境遇，不论是重要的或微小的，简单的或不能理解的，喜乐的或忧愁的，都放在救赎的标记里，并听到天主召叫我们的声音，要带我们走向一个超越时间的目标：就是永恒。」[5]

我刚提到的我们历史中的两个日子，清楚地显示了天主「进入」我们人类的历史，更是走进了教会这一小部份－主业会的历史。

在1935年5月2日，明天是圣施礼华开始了五月到圣母圣所朝圣的习俗的75週年纪念，很多属灵的果实也随之而来。从那时起，上百万的人学会了要以这温馨和亲密的方式向圣母表达他们的孝爱之情。我建议我们在这个月里要更努力，让我们的朋友能在这些拜访圣母之旅中与我们同行。我们想要感谢圣母对教会和她每一个子女的照顾。

时常与圣母接近是一个浸淫在基督气息里的灵魂所怀的标记。我们可能在路途中跌倒过（没有人在此世是完善的），但任何坚持不懈地向圣母祈求，或许是诵唸一些仍没丢弃的儿时学过的祷文，就表示我们的内心仍怀着一份基督的气息，而圣母将会，一

如我们诵唸圣母经时所说的：现在和在我们临终时，助祐我们。

我们想帮助其他很多人去分享我们这份对圣母的孝爱之心。在五月的朝圣之旅中邀请朋友、亲戚陪伴我们，可以帮助他们找到圣母倾注在那些知道自己是她子女的人灵中的那份喜乐与平安。我们希望能帮助很多人去培养每天诵唸玫瑰经的习惯。为了要开始与人谈及这些事，我们是否下定决心去克服别人会怎样想的恐惧？我们对圣母的爱是否激励我们渴求他人的益处？

五月里，为我们有另一个重要的纪念日：就是我们父亲去墨西哥在瓜达露珮圣母前祈祷的第四十週年纪念。我回想起我们这些陪伴在他身旁人们是何等地惊喜。1970年5月1日他告诉我们他已决定要起程，立刻就叫我们去安排那些必要的事宜，在5月15日的早上，他抵达墨西哥。因他深爱教会、教宗和一切人灵，渴望把他心中

的意向全都放在圣母的手中。就如他告诉我们一般：「父亲所祈求的是甚麽？在我们的圣母玛利亚，全能的代祷者跟前，父亲祈求的是世界的平安，教会、主业会和它每一位子女的圣德。」[6]

在飞往美洲的旅程中，我们可看到创办人专注地收敛心神。我们一抵达墨西哥市，儘管那时是清晨三点，他希望立刻就能去瓜达露珮圣母前祈祷。那是不可能的，因为大殿的门还没有开。当医生和他的孩子一许可他时（因为他要适应高度和时差），他就在孩子的陪同下去到大殿。这是他头一次拜访墨西哥市。朝拜圣体後，便在圣所跪下，全神贯注地祈祷，长达一个半小时之久。在那段时间，父亲的子女们带着协助人和朋友陆续地来到圣殿内，他们都渴望能与创办人一起祈祷。

由於祈祷的时间延长了，伯铎·卡西亚罗神父，他是当时的区代表，告诉我

们创办人周边发生的状况。由於我们的父亲总是避免「惹人注意」，他就暂停了在瓜达露珮圣母像前的对话，询问是否有法子可以避免这小问题。从第二天起，以至整个九日敬礼期间，他就留在一个较小、不大舒适的阳台上祈祷，位置较高且有利，与圣母像很接近，而且人们在下面看不见他。圣施礼华能在那儿亲密地向瓜达露珮圣母倾诉心声，或大声地对她讲出他心中的需求。感谢天主，他邀请了我们这些陪同他的人参与，让我们有幸能记录了他在那段时候与圣母的对谈。

他的祈祷充满了孝爱之情，完全地随从天主的旨意，同时也很坚持，就如一个极信赖父母的小孩。5月17日，在阳台做九日敬礼的第一天，在数分钟的个人默想後，他提议我们一起诵唸玫瑰经的三部分，在每个奥蹟之後都稍作静默。最後，他阅读了福音中一些我主坚持需要求恩祈祷的章节。

我简略地誊录了那祈祷 — 大部分你们已在别的地方阅读和默想过了。

「耶稣告诉我们：我们在祈祷时，以信德所祈求的一切自会赏给我们。而我们并不缺乏信德，因为主，祢已把它赐给了我们。这个承诺，充满了肯定，而且将永远是有效的，因为祂的话，上主的话永不会过去。」

「我们在这里，代表着数千人灵，我们来是为请求，像一个小孩般请求，肯定他的要求会获得垂允。我们像个小孩，像个小家庭，我渴望主业会常是这样子：像个小家庭，亲密地团结在一起，儘管我们散居各处。我们强求祢，藉由圣母的代祷，确知祢必会听从我们。」

Iterum dico vobis, quia, si duo ex vobis consenserint super terram de omni re quamcumque petierint fiet illis a Patro meo qui in caelis est. 圣玛窦告诉我们：『我实在告诉你们，若你们中二人，在地上同心合

意，无论为什麼事祈祷，我在天之父，必要给他们成就。』（玛18:19）我们与此刻在这里的人，与主祭的神父，与向圣母敬礼的人团结一起，向上主祈求。我们充满信心和希望，像其他人一样，在世上所有的道路，请求祢听从我们。这是来自不同行业、不同种族，不同语言的人灵持续不断的祈祷。他们的祈祷也是我们向祢，上主的祈祷，藉着祢的母亲，我们时常向祢呼号。」

「我想以这些话来鼓励你们，要感到有责任继续催促我主，即使你觉得有困难同祂对话，或是当你的灵魂感到乾涸。不管是我们的软弱，还是由於不知该说些甚麼，只要我们愿意向祂说话而去实行，便会得到我们所需求的。」[7]

让我们稍停一会，我的儿女们，去细想一下，我们是否现在和时常都继续我们父亲的请求，与他在天上不断的－为教会和为主业会－祈祷紧密地结

合。纵使我们有时会感到枯燥无味，因为我们没有把自己的心放入默想或口祷中。圣施礼华就这样说过：「如果你没有热忱，如果你很难把自己投入祈祷中，我强调，你不用为此担心。我们就好像站岗的军人，在履行一份义务，像军人，但也像孩子般。如果我们不知道该说甚麽，但却知道我们必须祈祷，我们便会祈祷，像军人，也像孩子般，充满着信德。我们现在就请求祂，儘管可能只是嘴巴这麼说，去实践祂的话；我们对祂说我们求是为了让祂听见，这是一个要求，一个孩子向父亲的要求，因着祂圣子的承诺。自然地，我们会投奔到圣母跟前，请求她全能的转祷：圣母，俯听我们！」[8]

我肯定你们每一位都渴望去祈祷，或是去学习那样地祈祷，有着同样的信心和完全依恃我们天上的母亲的心。现在，就如我时常提醒你们的，我们必须恒常地更新我们为教会、为教宗和协助他的主教们、为司铎们和天主

的全体子民祈求。让我们尝试把这些意向在我们这个月的朝圣旅程中，热切地呈奉到圣母前面。你可曾想过，如果你的朋友看到你对至圣玛利亚的那份爱时，他们也会想去孝爱她，去寻求她的庇佑？

但是，我们必须充满信心地祈求，如我主所说，要有一份能移山的信德。让我们继续听从我们父亲在瓜达露珮圣母前高声呼求的第一个祈祷。

*Omnia quaecumque orantes
petites, credite quia accipietis, et
evenient vobis* 『你们祈祷，不论求什麽，只要你们相信必得，必给你们成就。』(谷11: 24) 这些话给我们极大的肯定。是祂圣子所说的话－祂的圣子永不撒谎！为我们而言，需要信德。我们已经有信德，这正是我们来这祈求的原因！但是，除了我们的请求外，我们也对祂说：*adauge nobis fidem!* 『请增加我们的信德罢！』

(路17: 5) 我们必须坚持，一次再次地，经常地，就如我们小时候对待

妈妈般，完全一样！现在，我们这些在这儿的人，为每一位祈求，并以每一位的名义，在我们自觉缺乏热忱时，在我们难於启齿时，告诉祢我们的渴望。」

Omnis enim qui petit accipit, et qui quaerit invenit, et pulsanti aperietur. 『凡求的，就必得到；找的，就必找到；敲的，就必给他开。』（路11：10）圣路加给我们记载了耶稣再次说的话。祂清楚地说了，好让我们不会忘记：凡求的，就必得到。所以，我们要继续恳求，而且要大胆、充满信心地强求。这是我们来这儿的原因，为何我们不断、固执地祈求的原因。我们的母亲，帮我们讲好话，帮我们时常都更热切地祈求。」 [9]

我的儿女们，我要在这里停住，儘管我们父亲的祈祷还继续了好些时候。但我还得提醒你们，在这个月的下半部份，我们将庆祝三个很重要的隆重

礼仪：耶稣升天、圣神降临和天主圣三的瞻礼。如果我们走近圣母，她会鼓励我们去准备自己，好能善度这些瞻礼，就如她对待耶稣的首批门徒一样。就我看来，显然地在她的隐居和沉寂的生活过後，我主希望她能在教会临现的晚餐厅中出现，好让门徒们学会怎样去爱耶稣和至圣圣三。

五月的最後数天该激励我们更深入地品味圣神降临这个隆重的瞻礼。让我们紧靠作为教会之母和圣神的宫殿的那一位：这是领受护慰者的神恩和果实的最佳途径。一如以往，我请你们为我的意向（你们每一位也包含在其中）向圣母祈求，她是全能的代祷者和恳求者，好让我们愈加亲近天主圣父、天主圣子及天主圣神。

我以深情祝福你们，

你们的父亲，

+ 浩伟

罗马，2010年5月1日

[1] 若望保禄二世，有关玛利亚的教理讲授，1997年10月1日

[2] 时辰祈祷，圣母讚美诗，对经末结束祷词。

[3] 圣施礼华，《石柱圣母》，遗作刊载於 *Libro de Aragon*，萨拉高沙，1976

[4] 本笃十六世，年终讲道词，2009年12月31日

[5] 同上

[6] 圣施礼华，1970年10月

[7] 圣施礼华，瓜达露珮圣母圣所祈祷的笔录，1970年5月17日

[8] 同上

[9] 同上

.....

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/20105/](https://opusdei.org/zhs/article/20105/) (2026年2月24日)